

合肥小学早上到校时间推迟

早上到校时间最迟不早于八点,放学时间会相应延迟

星报讯(记者 胡龙生) 10月29日,记者从合肥市教育局了解到,小学一二年级学生早上到校时间最迟不得早于8:00,冬季还将适当延迟,学校设定学生早上到校弹性时间段,对部分推迟上学确有困难、需提前到校的学生,学校将安排好早上值勤教师。

“为遵循教育教学规律和学生成长规律,优化小学生作息时间表,保证小学生睡眠充足,精力充沛,提高学习效率,促进学生的身心健康与全面发展,我们将就规范全市小学到校工作。”合肥市教育局相关负责人说道。

各地各小学可根据季节、学段等因素灵活调整上学时间,其中,小学一二年级学生早上到校时间不得早于8:00,冬季还应当适当延迟。教育局要求,学校应设定学生早上到校弹性时间段,学生可在学校设定的弹性时间段内根据情况决定具体到校时间。这也意味着,相较于以前,小学一二年级学生可至少推迟半小时到校。

对于上午上课时间,要求严格执行小学不得早于8:00组织学生上课的规定,“各地各小学可因地制宜,根据季节、区域等实际情况灵活调整上午上课时间,为更好落实幼小衔接,小学一二年级上午上课时间不得早于8:30。”

按省教育厅有关规定,小学生每天在校学习时间不超过6小时。学生在校学习时间是指列入学校作息时间表、由学校统一组织、面向全体学生的教育教学活动时间。因此,推迟上学后,在不突破规定的学生在校学习时间前提下,放学时间可相应延迟。鼓励各县(市)区积极提供课后服务。

值得注意的是,对部分推迟上学确有困难、需提前到校的学生,学校要安排好早上值勤教师,强化对适当提前到校学生的管理服务,切实负责好学生到校后的秩序维护、安全管理。据了解,推迟上学后,学校不得以各种理由变相要求全体学生提前到校,也不得拒绝有特殊情况的学生适当提早到校。



近日,合肥市芙蓉小学的学生戴上了定制版智能手环。该手环外形酷似电话手表,集时间显示、解锁门禁、人身定位、特色评价等功能为一体,成为学生纵横“智慧校园”的通行证。将智慧穿戴引入小学校园在省内尚属首例。

□胡萍萍

合肥蜀山区教体局再获“全省群众体育先进集体”荣誉称号

日前,安徽省体育系统先进及群众体育先进表彰大会在蚌埠市召开。蜀山区教体局获得“2014-2017年度全省群众体育先进集体”荣誉称号。全省群众体育先进表彰活动每4年表彰一次,是全省群众体育工作的最高奖项,蜀山区已多次获此殊荣。

近年来,蜀山区着眼于健全群众身边的体育健身组织,建设群众身边的体育健身设施,丰富群众身边的体育健身活动,支持群众身边的体育健身赛事,加强群众身边的体育健身指导,弘扬群众身边的体育健身文化为主题的“六边工程”,夯实基础,提高服务质量,提升工作水平,健身场地不断完善,健身组织逐步健全,健身活动丰富多彩。

在场地建设上,蜀山区建成四季花海体育公园1个,农民体育健身工程20个,全民健身苑工程212个(套),笼式多功能健身场4个,全民健身广场3个。建成20个社区体育俱乐部。积极推动学校体育场地设施向社会开放工作,全区中小学向社会体育场地开放定点学校已达45所。蜀山

区先后成立体育单项协会10个,各级各类体育社团组织52个,注册会员超过1万人。全区建成省市级示范晨晚练点216个,培训各级社会体育指导员1743人,国民体质监测群众达5200人。举办全民健身知识讲座70余次,开展科学健身志愿服务20余次,发放科学健身知识手册5000余份。

此外,蜀山区坚持打造广大群众喜闻乐见的品牌赛事和传统赛事。蜀山区打造了“领跑蜀山”“领航蜀山”“舞动蜀山”“登高蜀山”“行走蜀山”“智跑蜀山”“绿茵蜀山”七大体育品牌赛事。举办中小学生体育运动会、羽毛球比赛等近70项群众体育赛事活动,累计参与各级各类群众体育赛事和活动100余项,直接参与人数10多万人次。全区上下已经形成了群众体育丰富多彩、学校体育规范有序、职工体育优势凸显、老年人体育广泛深入的良好势头。区教体局将继续扎实贯彻落实《蜀山区全民健身实施计划(2016-2020年)》,推动全区群众体育工作深入开展,开创蜀山区体育事业新局面。

□於新东 刘亚萍

合肥嘉和苑小学第一次少代会“绿叶”选票深受队员欢迎

近日,合肥市西园新村小学南校教育集团嘉和苑校区隆重举行了“传承红色基因,做新时代好队员”第一次少先队代表大会,84名少先队员代表参加会议。“全体起立——出旗敬礼!”大队委换届选举是本次会议的重要任务。“我的竞选主题是做新时代的好少年……”“……我承诺,严于律己,团结队友,做好服务!”……参加竞选的16位大队委候选人依次走上讲台进行竞选演讲。演讲过后,少先队员代表为候选人投票。本次大队委选举的选票为“绿叶”造型,体现该校“做一片最美的叶子”办学理念和“阳光雨露滋润每一片叶子”的课程理念。在欢快的乐曲声中,每位代表把自己对大队委员们的期望和祝福化作片片绿叶,将自己精心制作的绿叶选票投向心目中最优秀的候选人。在四名公证人的监督计票后,12位候选人在竞选中脱颖而出,成为学校新一届大队委委员。四(1)班的古诗萱同学是当选的十二位大队委之一,她表示要以身作则,成为榜样。

竞选结束后,西园新村小学南校教育集团嘉和苑校区执行校长奚晓雯对广泛征集的红领巾提案作了现场答复。奚校长和队员们幽默风趣地进行互动,拉近了与队员们的距离,会场上不时传来孩子们欢快的笑声和阵阵的掌声。

据了解,本次活动是嘉和苑小学纳入西园新村小学教育集团管理后召开的第一次少代会,体现了以人为本、以学生为主体的原则,培养了队员的民主意识和自我管理的能力,民主、和谐、诚信、友善的社会主义核心价值观在队员们的心里深深扎下了根,会议获得圆满成功。

□王娟

合肥市五一小学发展再上新台阶获“百姓身边好学校”殊荣

10月25日,从合肥市2017-2018年度“双好”表彰大会上获悉,合肥市五一小学荣获“合肥市百姓身边好学校”称号,市教育局领导为该校颁发铜牌,并对五一小学特色发展给予高度评价。五一小学作为庐阳区一所拥有鲜明办学特色和处于快速提升期的小学,在2017-2018学年,学校坚定不移地用文化的力量推动学校发展,从“教学品质再提升,教师队伍再发展,五彩课程再深化,学校文化再升级”四个方面打响学校“五彩教育”文化品牌。

合肥市五一小学程朋军校长表示:随着一块块金字招牌在校园里悬挂,新学年,五一小学将以“百姓身边好学校”为新起点,从“环境美,教师优,学生乐,质量高”四个方面深耕细作。

□韦豹

合肥高新区新增36位名师、名班主任、名校长



“三名”人员36人,其中名教师22人、名班主任10人、名校长4人。高新区社会事业局局长周玥介绍:在“三名”工作室的基础上,区里将组建3个区级名师工作室、1个名班主任工作室、2个名校长工作室,每个工作室将本着自愿报名的原则,真正发挥“三名”人员的引领、示范作用。现场5个“三名”工作室获得授牌。在推进名校战略的路上,高新区教师迅速成长,梦园中学王咏梅被评为合肥市(教育)名师工作室领衔人,梦园中学张志良被遴选为合肥市第五批名师工作室首席名师并在杨林小学组建工作室。会上,合肥市张志良美术名师工作室正式揭牌。

高新区工委委员曹效记希望工作室成为教学研讨的“集散地”、教师成长的“助推器”、名师培养的“孵化器”。最后高新区社会事业局局长周玥希望全体工作室成员要务实创新地开展工作,充分发挥好示范、引领作用。

此次活动的开展,将进一步促进高新区的老师与合肥市骨干教师进行面对面的交流;也标志着高新区的教师能够共享市级优质资源,从而助推高新区加快步伐迈向教育新高地。

□张志良

为充分发挥名师工作室沟通、引领、辐射的作用,进一步拓宽教育思路,提高教育教学质量,10月26日,合肥市名师工作室揭牌暨高新区“三名”(名师、名班主任、名校长)工作室授牌仪式在杨林小学举行。合肥市教育局和高新区社会事业局相关领导出席活动仪式,高新区各中小学校校长、区第一届“三名”成员参会。

据悉,这是高新区首届“三名”评选,共选出